

# روزنامہ

بھوکہ

ایڈیٹری

روشن دین نیوز

## The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۴

۳۰ جنوری ۱۹۸۱ء

۲۵ اگست ۱۹۸۰ء

نمبر ۱۹۱

••• دیوہ ۲۲ رطوبہ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ  
بیتصرہ العزیز کی صحت کے متعلق کراچی سے کل بذریعہ تار مندرجہ ذیل اطلاع موصول  
ہوئی۔

کراچی ۲۳ رطوبہ دیکھا کہ قتل دو بہن سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح  
اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ  
دراہمیرٹھ سیکرٹری

اجاب التزام کے ساتھ ہی جاری رکھیں کہ اٹلث تالی حضور کو اپنی  
خاص حفظ و امان میں رکھے۔ اور صحت کاملہ کے ساتھ تادیر سلامت  
رکھے۔ آمین

••• کل ناز محمد مقامی امیر محترم مولانا  
قاضی محمد زید صاحب قاضی لائل یوری نے  
پڑھائی۔ خلیفہ جمعہ میں آپ نے سورۃ بقرہ  
کی آیت

وَ اِذَا سَأَلَكَ عِبَادِي عَنِّي  
فَاِنِّي قَرِيبٌ ۙ اُنصِبْ  
ذَعْوَةَ السَّاعِ اِذَا كُنَّ  
كَفَيْتُ حَبِيبًا ۙ اِن  
ذَعْوَتُهُمْ يَسْمَعُونَ

کی تفسیر بیان کرتے ہوئے بتایا کہ مومنوں  
کی کامیابی اور مشکلات و مصائب سے  
نجات کا اہلی اور حقیقی ذریعہ دعا ہی ہے  
اس لئے ہمیں اپنی کامیابی اور لوگوں کی  
برائی و اصلاح اور بے مشکلات کے ازالہ  
کے لئے دعاؤں پر خاص زور دینا چاہئے  
آپ نے حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ  
کی صحت و عافیت اور جنوں کے نقصان  
میں کامیابی کے لئے بھی دعا کرنے کی  
تحریر فرمائی۔

••• عزیزم محمد عبدالرحمن صاحب نے شیخ  
کو سلی بیچ عطا کی ہے۔ اجاب بھی کی صحت و برکت  
دانی بھی زندگی کے لئے دعا فرمائیں۔ ذمہ لودہ ملک  
عزیز صاحب مرحوم آف ذمہ رکھے زمین ملی ہوئی  
دعا محمد شفیع صاحب مدنی

### جامعہ امیرہ میں داخلہ

جامعہ احمدیہ میں داخلہ نامہ تھوک  
(ستمبر) میں ہو گا میٹرک۔ ایف۔ اے  
بی۔ اے اور ایم۔ اے پاس نوجوان  
داخل کئے جائیں گے۔ ایسے نوجوان  
جو اپنی زندگی خدمتِ مسلمہ کے لئے  
دفع کرنا چاہیں فوری طور پر ذکات  
دیوان کو اطلاع دیں تاکہ جامعہ امیرہ  
میں داخل کرنے کے لئے انتہائی تیار کیا جاسکے

(دبلیو ایم ایوان تحریک جدید دیوہ)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## خدا اس جماعت کو ایک ایسی قوم بنا چاہتا ہے جو حقیقت دین کو دنیا پر مقدم کر جو میری اس نصیحت پر عمل نہیں کرتا وہ آسمان پر ہمارے سلسلہ سے کاٹ جائے گا

”خدا اس جماعت کو ایک ایسی قوم بنا چاہتا ہے جس کے نمونہ سے لوگوں کو خدا یاد آئے  
اور جو تقویٰ اور طہارت کے اول درجہ پر قائم ہوں اور جنہوں نے حقیقت دین کو دنیا پر مقدم  
رکھ لیا ہو۔ لیکن وہ نمونہ لوگ جو میرے ہاتھ کے نیچے ہاتھ رکھ کر اور یہ کہہ کر کہ ہم نے دین کو دنیا پر مقدم کیا  
پھر وہ اپنے گھروں میں جا کر ایسے مفاسد میں مشغول ہو جائیں کہ صرف دنیا ہی دنیا ان کے دلوں میں ہوتی  
ہے۔ نہ ان کی نظر پاک ہے، نہ ان کا دل پاک ہے، اور نہ ان کے ہاتھوں سے کوئی نیکی ہوتی ہے اور  
نہ ان کے پیر کسی نیک کام کے لئے حرکت کرتے ہیں اور وہ اس چوہے کی طرح ہیں جو تارکی میں ہی پرورش  
پاتا اور اسی میں رہتا اور اسی میں مرتا ہے۔ وہ آسمان پر ہمارے سلسلہ میں سے کاٹے گئے ہیں۔  
وہ عبرت کہتے ہیں کہ وہ اس جماعت میں داخل ہیں کیونکہ وہ آسمان میں داخل نہیں سمجھے جتے جو شخص میری  
اس وصیت کو نہیں مانتا کہ حقیقت وہ دین کو دنیا پر مقدم کرے اور حقیقت ایک پاک  
انقلاب اس کی ہستی پر آجائے اور حقیقت وہ پاک دل اور پاک ارادہ ہو جائے اور پلیدی اور  
حرام کاری کا تمام چولہ اپنے بدن پر سے پھینک دے اور نوع انسان کا ہمدرد اور خدا کا سچا  
تاجدار ہو جائے اور اپنی تمام خود رومی کو الوداع کہہ کر میرے پیچھے ہو لے۔ میں اس شخص کو اس کتے  
سے مشابہت دیتا ہوں۔ جو ایسی جگہ سے الگ نہیں ہوتا۔ جہاں مردار پھینکا جاتا ہے اور جہاں شرے  
گئے مردوں کی لاشیں ہوتی ہیں۔“

(تذکرۃ الشہادین)

اور پُر امن طریق تبلیغ حق کا نہیں سکھایا ہے۔ تحقیقت یہ ہے کہ دنیا میں جتنے فسادات ہوتے ہیں وہ اسی لئے ہوتے ہیں کہ انسان بجائے تعادلت علی السبیل کا طریق اختیار کرنے کے اختلافات کی تبلیغ کو وسیع کرنے کا طریق اختیار کرتا ہے۔ اور اختلافات بڑھ کر تنازعات اور پھر جنگ و جدل کی صورت اختیار کر لیتے ہیں۔

اس کا یہ مطلب نہیں کہ جنگ و جدل غیر ضروری چیز ہے۔ اب نہیں بلکہ مطلب یہ ہے کہ اسلام کی تعلیمات ہی ہیں کہ جہاں تک ہو سکے جنگ و جدل سے بچنے کی کوشش کی جائے۔ اسی لئے جنگ و جدل کے جو اصول مسلمانوں کو اختیار کرنے کے احکام اللہ تعالیٰ نے دیئے ہیں وہ نہایت روادارانہ ہی نہیں بلکہ نہایت حکیمانہ اور قربانی کے حامل ہیں۔ اول تو یہ حکم ہے کہ جنگ و جدل کا آغاز تم نہ کرو۔ لیکن اگر دشمن تمہارے حقوق غصب کرنے کے لئے تم پر حملہ کر دے۔ تو پھر تم بھی مقہور نہ ہو۔ مگر دشمن کو اسی قدر نقصان پہنچاؤ جتنا اس نے تم کو پہنچایا ہے۔ اور ذرا بھی زیادتی نہ کرو ورنہ اگر زیادتی کی تو تم ظالم ٹھہرائے جاؤ گے۔ اور پھر یہ حکم ہے کہ جب دشمن جنگ ختم کر دے تو تم بھی فوراً لوٹ جاؤ۔ اور منوع مقام پر ہرگز جنگ کرنے میں میل نہ کرو بلکہ جب دشمن ایسا کرے تو جاچار تم بھی ایسا کرنا چاہیے۔

اسلام نے اسی لئے فتنہ و فساد کو قتل سے بھی زیادہ شدید قابل عتاب ٹھہرایا ہے اور فرمایا ہے کہ

الْفِتْنَةُ أَشَدُّ مِنَ الْقَتْلِ - إِنَّ اللَّهَ لَا يُحِبُّ الْفَاسِدَ

یعنی فتنہ قتل سے بھی زیادہ شدید جرم ہے۔ اور اللہ تعالیٰ فساد کو ہرگز پسند نہیں فرماتا

الذہن قرآن کریم کی تعلیم ہی ہے کہ اختلافات پر زور دینے سے نہیں بلکہ اتفاقات پر زور دینے سے اسلام کی اشاعت ہو سکتی ہے۔ ہمیں افسوس ہے کہ کئی چڑھائے کہ مسلمانوں نے بھی مخالفین اسلام کو طرح باہمی معاملات میں بھی اختلافی مسائل پر زور دینے کا طریق اختیار کر رکھا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ نے جو تمنا و تمنا حسنیٰ السبیل کا طریق بتوایا ہے اس کو نظر انداز کر دیا ہوا ہے۔ مسلمانوں نے جنہیں یہ حکم ہے کہ یہود و نصاریٰ کو تعادلت علی السبیل کے ذریعہ خود اندرونی طور پر اختلافات پر اتنا زور دیا ہوا ہے کہ مختلف مدارس اور اسی جنگ و جدل میں تفریق اوقات اور تفریق مال و زور کرنے میں مشغول ہیں اور اس طرح کئی باہمی جنگ و جدل کے محاذات میں بٹ گئے ہوتے ہیں۔ اور دشمن ہر جگہ ان کی اس بیماری سے فائدہ اٹھا رہا ہے۔ چنانچہ جبکہ بھارت میں مسلمانوں پر بے پناہ مظالم ڈھائے جا رہے ہیں اور کشمیر اور فلسطین کے مسائل درپیش ہیں دشمن مسلمانوں کی کمزوری میں اتنا پھیلا کر ہر جگہ غیر مسلمانوں کا نام و نشان مٹانے کی کوشش کر رہا ہے۔ اگر مسلمان بین الفرق اور بین الاقوامی تعادلت علی السبیل پر یکے دل سے عمل پیرا ہو جائیں۔ تو چند ہی دن میں ایک عظیم انقلاب رونما ہو سکتا ہے۔

### اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے

ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے

آپ الفضل ایسے دینی اخبار کا پرچہ جاری کروا کر اپنی اولاد

کی صحیح تربیت کا مستقل سامان کر سکتے ہیں۔

(دیباچہ الفضل ربوہ)

روزنامہ الفضل ربوہ

نورخ ۲۵ جنوری ۱۳۴۴ھ

## تَعَاوَنُوا عَلَي السَّبِيلِ

قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

تَعَاوَنُوا عَلَي السَّبِيلِ تَعَاوَنُوا عَلَي الْكَلْبَةِ سَوَاءٌ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمُ (العمران)

تو کہہ کہ اے اہل کتاب تم سے کم (ایک ایسی بات کی طرف تو آجاؤ جو ہمارے درمیان اور تمہارے درمیان برابر ہے۔ اس آیت کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے تبلیغ کا نہایت اچھا اور موثر طریقہ بتلایا ہے دوسرے اہل آیت کریمہ میں دنیا میں امن کے قیام کا بھی نسخہ ہے

دنیا میں جتنے جھگڑے ہوتے ہیں وہ اختلافات پر زور دینے سے ہوتے ہیں۔ چنانچہ دینی تبلیغ میں بھی عام طور پر یہی ہوتا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اختلافات کی تبلیغ اور بھی وسیع ہو جاتی ہے۔ قرآن کریم نے ہمیں جو طریق بتایا ہے۔ وہ بجائے اختلافات پر بحث و مباحثہ کرنے کے شامل باتوں پر زور دینے پر مشتمل ہے۔ چنانچہ آیت مندرجہ بالا میں اہل کتاب کو یہی اختیار کرنے کی دعوت دی گئی ہے۔

اس طریق کا بڑا فائدہ یہ ہوتا ہے کہ بجائے اختلافات کی تبلیغ بڑھانے کے کم ہو جاتی ہے۔ اور اس سے کسی فتنہ و فساد کا اندیشہ نہیں رہتا۔ جب برابر کی باتوں میں تعاون پیدا ہو جاتا تو اختلافی باتوں کی تمنی بھی کم ہو جاتی ہے اور دماغ میں سکون پیدا ہو جاتا ہے تو دوسرے کا نقطہ نظر سمجھنے میں آسانی ہو جاتی ہے جس طرح روشنی میں راستہ کے گھٹ اور روکاوٹیں نظر آنے لگتی ہیں۔ جو اندھیرے میں نظر نہیں آتیں۔ اسی طرح حق کے راستے میں جو باطل کی روکوں میں وہ نظر آ جاتی ہیں اور اس طرح اختلافی عقائد میں بھی فساد و عقل صحیح عقیدہ کو قبول کر لیتے ہیں۔

اس کے برخلاف اگر اختلافی مسائل پر ہی بحث و مباحثہ چلا جائے تو بجائے ایک دوسرے کے نقطہ نظر کا حق و باطل نظر آنے کے ضدی فطرت گہری سے گہری ہوتی چلی جاتی ہے۔ اور فتنہ و فساد کا باعث بنتی ہے۔ سویں سے ۹۹ شخص ایسے ہوتے ہیں جو اس طریق کار سے اصلاح پذیر ہو سکتے ہیں۔ البتہ ان کی گہرائی پر کوئی چیز اثر نہیں کرتی۔

اختلافی مسائل کے متعلق بحث و مباحثہ کا ایک نہایت خطرناک پہلو یہ ہے کہ انسان کے دل میں ضد پیدا ہو جاتی ہے۔ اور خواہ اس کی سمجھ میں حق کی بات آجھی جاتے تو اس کو اس خیال سے بھی کہ لوگ سمجھیں گے وہ ہار گیا ہے حق کی بات کو ماننے سے انکار کر دیتا ہے۔ صرف چند سید اور نیک نیت لوگ ہی اپنی عقلی تسلیم کرتے ہیں ورنہ عام طور پر فاسد لہذا قسم کے لوگ حق یا نیچے کے بعد ضد پر اڑے رہتے ہیں۔ اور طرح طرح کی بہانہ تماشیاں کرتے رہتے ہیں۔ اس لحاظ سے اخلاقی مسائل پر بحث و مباحثہ اور مناظرہ کا طریق اتنا ہی اثر نہیں ہے۔ اور کئی امن کے قیام میں اتنا مددگار نہیں ہے جتنا یہ طریق کہ مخالفین سے ان باتوں میں تعاون کیا جائے۔ جن میں وہ ہم سے اختلاف نہیں رکھتے اور ان کو بھی تعادلت علی السبیل کی دعوت دی جائے۔

اس سے اسلام کی پرمخت تعلیمات پر بھی روشنی پڑتی ہے اور فساد کو دور کرنے والے انسان سمجھ سکتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے جو دراصل انسانی فطرت کا صالح ہے اور انسان کی نفسیات کا وضع کرنے والا ہے۔ کتنی بڑا اثر

# مشرقی افریقہ میں عیسائیت کے مقابلہ میں اسلام کی نمایاں فتح

## ایک پادری کا دعویٰ اور احمدی مبلغ کی طرف سے چیلنج دینے پر راہِ سراسر

(محرر مولوی محمد عیسیٰ صاحب مبلغ (اسلام مقیم نیروبی مشرقی افریقہ)

۱۹۸

کینیا میں احمدیہ مسلم  
میشن کے اچھارے نشان نمائی  
کے دعویٰ اور پادری اور  
راہٹ کو مقابلے کا چیلنج دیا  
تھا جواب لینے کے لئے جب ہم  
ہوئے مبعوث اسے سے ملاقات  
کی کوشش کی تو انھوں نے  
ملنے سے انکار کر دیا اور کہا کہ  
ہم اسے چیلنج کرتے ہیں۔

(اخبار ڈیلی نیوشے نیروبی)

خط نشان نمائی کے لئے دعویٰ  
پادری اور راہٹ کے نام  
لکھا تھا۔ انہوں نے ایک نقل  
ہمیں بھی بھجوائی ہے۔ خط میں  
روحانی مقابلے کا چیلنج تھا جو  
لینے کے لئے جب ہم ہوئے ان  
کے اور کو نمبر ۳۳ کے  
ساتھ جس میں مسٹر راہٹ عیسیٰ  
تھے ہم نے بذریعہ ٹیلیفون رابطہ  
قائم کیا۔ تو پہلے ایک مرد کی آواز  
آئی۔ جب ہم نے مقصد بتایا تو  
فورا ٹیلیفون ایک عورت کو دیا  
گیا جس نے کہا کہ مسٹر راہٹ  
موجود نہیں ہیں۔

پھر اخبار کے رپورٹر لکھتے ہیں:-

”جب نیچلی منزل میں ہم  
میں ان کے پریس سیکرٹری  
راہٹ سے جو خود بھی صحافی  
ہیں ملا اور ان کے درخواست  
کی کہ وہ مسٹر راہٹ سے ملاقات  
کروا دیں تو انہوں نے انکار  
کر دیا اور کہا کہ وہ کسی صورت  
میں مسٹر راہٹ کو آپ سے  
ملاقات کرنے کا مشورہ نہیں  
کرتے کیونکہ آپ مسٹر راہٹ کو  
ختم کرنے پر تھے ہوئے ہیں۔  
میں نے احمدیہ مسلم میشن کے چیلنج  
کا ذکر کیا تو کہنے لگا کہ ہم  
قبول نہیں کر سکتے۔ ایسے مقابلوں  
سے ہمیں کوئی دلچسپی نہیں رہتی  
ایک خاص مقصد کو لے کر آئے  
ہیں۔ ہم اپنے مقصد سے ہٹ کر  
غیر اہم باتوں میں نہیں پڑ سکتے۔“  
اخبار مذکورہ کا رپورٹر لکھتا ہے:-

”میں نے پھر درخواست کی کہ  
مسٹر راہٹ سے ملاقات کا ضرور  
انتظام کر دیں۔ انہوں نے کہا کہ  
مجھے افسوس ہے کہ میں آپ کی

اسے دہرایا تھا۔ آخر میں انہوں نے  
لکھا کہ میں اسلام کا خادم اور اس  
ملک میں جماعت احمدیہ کا نمائندہ  
ہونے کی حیثیت سے آپ کو دعوت  
دیتا ہوں کہ آپ اور آپ کے ساتھی  
اور دوسرے بیٹے راہٹ عیسیٰ کی  
نمائندگی کرتے ہوئے احمدیہ جماعت  
کے ساتھ دعاؤں کی سہولیت میں  
مقابلہ کر لیں۔ آپ نے پادری صاحب  
سے سامنے سیدنا حضرت مسیح موعود  
علیہ السلام کی پیش کردہ یہ تجویز بھی  
رکھی کہ کچھ اعلان کر لیں منتخب  
کر کے قرعہ اندازی کے ساتھ فریقین  
میں تقسیم کر لئے جائیں اور پھر  
ہر فریق اپنے حصہ کے مریضوں  
کی شناختی کے لئے دعا کرے تا دنیا  
پر واضح ہو جائے کہ خدا تعالیٰ کا  
فضل اور رحم اور اس کی تائید  
کس فریق کے ساتھ ہے۔

مسٹر اور راہٹ کو ایسے  
مقابلہ کی توقع نہ تھی۔ جب انہیں  
یہ چیلنج ملا تو حیران ہو کر وہ  
بگڑے۔ خدا کی شان سے کہ لا دھر  
ہم نے چیلنج دیا اور اُدھر یہاں کے  
پریس کا (جواب تک ان کے پراپریٹریٹ  
میں مصروف تھا) ٹیکسٹ رو بہ بدلا  
اور ان کی اس مہم کے خلاف  
مضامین اور خطوط شائع ہونے لگے  
ہمارے خط کی نقول جو وہی اخبارات  
کو گیس اخباری نمائندے مسٹر  
راہٹ سے جواب لینے کے لئے  
نیروبی ہوئے ہیں پتے ہیں انہوں  
نے اخباری نمائندوں سے گفتگو کرنے  
سے انکار کر دیا۔

”ڈیلی میشن“ نے ان کی بوکھا  
کی کیفیت بیان کرتے ہوئے لکھا  
ہے:-

کینیا میں احمدیہ مسلم میشن  
کے اچھارے مولانا عبدالکیم  
صاحب نے اپنے ایک اشاعت

پر اترے اور ایک اعلیٰ درجہ کے  
ہوٹل میں قیام پذیر ہوئے۔ مبلغ  
کی توجہ ان کی طرف لگی ہوئی تھی  
جس دن وہ یہاں پہنچے اسی دن  
مختم مولانا عبدالکیم صاحب شہنا  
نے بحیثیت مشنری اچھارے اور  
امیر جماعت ہائے احمدیہ کینیا ان کو  
دعوتِ مقابلہ دی کہ آؤ جماعت  
احمدیہ کے ساتھ روحانی مقابلہ کرو  
تا دنیا پر یہ واضح ہو جائے کہ سچا  
مذہب عیسائیت ہے یا اسلام۔  
آپ نے ایک تفصیلی چیلنج اور راہٹ  
صاحب کے نام بھیجی جس میں لکھا ہے  
کہ اسلام ہی زندہ مذہب ہے  
جو ہر زمانہ میں شیریں پھل دیتا  
ہے۔ اب جبکہ لائف ٹیمپٹ زوروں  
پر ہے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کو  
تاریک پاکر اسلام کی ترقی کے لئے  
حضرت مرزا غلام احمد علیہ السلام کو  
مبعوث فرمایا ہے۔ آپ کے ہاتھ پر  
اللہ تعالیٰ نے اپنی قدرت کے بہت  
سے نشانات دکھائے ہیں جن سے  
ان کے پیروؤں کے دلوں میں  
خدا تعالیٰ کی ذات پر نیا ایمان  
اور مستحکم یقین پیدا ہوا ہے۔  
حضرت مرزا صاحب نے بارہا مذہب  
عالم کے لیڈروں کو دعوت دی  
کہ اپنے اپنے مذہب کی صداقت  
توثیق دہا کے نشان سے ثابت  
کریں لیکن کسی کو حوصلہ نہ ہوا  
کہ اس چیلنج کو قبول کرے۔ شہنا  
صاحب نے لکھا کہ وہاں کے ذریعہ  
نشانِ نمائی کی یہ دعوت حضور کے  
وصل کے ساتھ ختم نہیں ہو سکتی  
بلکہ آپ کے بھائی آپ کے خلفاء  
کی طرف سے متواتر یہ دعوت دی  
جاتی رہی ہے۔ ابی گزشتہ سال  
ہمارے موجودہ امام حضرت خلیفۃ المسیح  
الثالث ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز  
نے یورپ کے دورہ کے دوران پھر

آج کل ایک صاحب ”اورا راہٹ“  
نامی جو مسیح کے نام پر معجزات دکھانے  
کے دعویٰ ہیں مشرقی افریقہ آئے ہوئے  
ہیں۔ اخباروں کی افلاک کے مطابق یہ  
طاہر کیا جا رہا ہے کہ ان کے مقبوعین کی  
بہت بڑی تعداد امریکہ میں پائی جا  
چکی ہے اور وہ ایک ایسی عیسائی تنظیم کے  
سربراہ ہیں جن کے تحت امریکہ کے  
طول و عرض میں بہت سے چرچ۔  
ہسپتال اور ایک مکمل یونیورسٹی جاری  
ہے۔ گزشتہ تین سال سے وہ یسوع  
مسیح کی منادی کر رہے ہیں۔ ان کا  
دعویٰ ہے کہ اس وقت تک پس  
لاکہ مریضوں کو عیسائیت پر ایمان  
سبب ان کے ذریعہ شفا پا چکے ہیں  
منادی کے لئے اب وہ دنیا کے  
دورے پرنکلے ہیں۔ انہوں نے اپنی  
مہم کا نام

“ORAL ROBERTS  
WORLD ACTION  
CRUSADE”

یعنی ”اورا راہٹ کا عالمی جہاد“ رکھا  
ہے۔ ان کے ساتھ ۱۸ پادری اور  
بھی ہیں جو اس مہم میں ان کے  
مددگار ہیں۔ ان کی سب سے بڑی  
خصوصیت ان کی پبلسٹی ہے جس پر  
گزشتہ ایک ماہ میں انہوں نے  
قابلاً ہزاروں پونڈ خرچ کئے ہیں  
کینیا کے ہر بڑے شہر میں بڑے  
سائز کے پوسٹر آویزاں ہیں جن کا  
عنوان ہے ”معجزہ دیکھنے کا امید  
پر آؤ“ اس کے علاوہ ملک کے ہر اہم  
اخبار میں ایک ایک ماہ سے ان کے اشتہار  
منزاتر شائع ہو رہے ہیں اور ریڈیو  
اور ٹیلی ویژن پر بھی روزانہ اعلان  
نشر ہوتے رہے ہیں۔

اس پراپریٹریٹ کا نتیجہ یہ ہوا کہ  
ملک کے طول و عرض میں ان کا اشتہار  
کیا جائے گا۔ ۱۶ جولائی کو یہ  
عیسائی مناد نیروبی کے ہوائی مستقر

کچھ بدو نہیں کر سکتا آپ خواہ مخواہ ہمیں  
ذلیل کرنے پر آمادہ ہیں ؟  
نامنظرانہ لکھا ہے کہ ۔  
"باتوں باتوں میں مجھے معلوم ہوا کہ  
معجزے دکھانے والا یہ کسی مناد ہونے کے  
ایک ایسے کمرہ میں مقیم ہے جس کا کمرہ میں  
پونڈ روڈ واقع ہے۔ اور یہ بھی پتہ لگا کہ ۱۸  
مٹاؤں کے اس گروپ کے ایک ہفتہ قیام  
کا خرچ تقریباً وہ ہزار پونڈ ہو گا۔ ایک  
اخر نے مجھے بتایا کہ یہ خرچ اتنا ہے کہ  
جس سے پانچ ہزار طلباء کو تین ماہ تک  
خوراک مہیا کی جا سکتی ہے ۔  
پھر وہ طنزاً لکھا ہے کہ ۔  
"یہ ہیں وہ معجزات جن کے لئے ہم  
سب یسائیوں اور گناہ گاروں کو احترازا  
کھڑے ہو جانا چاہیے ۔"  
ایسٹ انڈین سٹیڈیڈ ڈسٹریکٹری  
کلب سے بڑا اخبار ہے (اس کی اشاعت  
جولائی کے پرچہ میں صفحہ اول پر تین  
کالمی سرخی " دعا کے مقابلہ کا چیلنج منظور  
ہو گیا " کے تحت رقمطراز ہے کہ ایسٹ  
انڈین ایجوکیشنل سوسائٹی کے چیف مشنری مولانا  
عبد الکریم صاحب شرمانے کل امرکن ہاؤس  
اورل رابرٹ کو چیلنج کیا تھا کہ وہ قبولیت  
دعا میں ان کا مقابلہ کریں۔ مسٹر رابرٹ خود  
تو ہمیں نہیں مل سکے لیکن ان کی اہلیہ نے  
کہا ہے کہ " یہ مقابلہ ہمیں منظور نہیں ہے "  
اخبار نے مزید لکھا ہے کہ کئی پھر  
لوگوں کا ایم فیضیہ لاسو کوئی کے وسیع ہڈوال  
میں معجزہ دیکھنے کی آرزو لائے ہوئے تھے  
ہوگا۔ مسٹر رابرٹ نے اپنے وعظ میں  
اس بات پر زور دیا کہ وہ خود بیماروں  
کو شفا دینے کی طاقت نہیں رکھتے بلکہ  
یسوع مسیح ان کے ہاتھ پر شفا بخشے ہیں  
انہوں نے حاضرین کو کہا کہ جو اس بات  
کا پختہ عند کرتے ہیں کہ وہ اپنی زندگیوں  
میں یہی ستمبر ہی پیدا کریں گے اور یسوع  
مسیح کو اپنے دلوں میں جگہ دیں گے  
وہ اپنے ہاتھ بلند کریں۔ ہزاروں ہاتھ  
بلند ہوئے۔ بے شمار ٹوٹے ، ٹکڑے ،  
اندھے اور بہرے شفا پائی کی امید پر  
سٹیج کے قریب جمع تھے۔ جلسہ ختم ہوا  
اور یہ مریض اسی طرح ڈکڑھاتے ہوئے  
گھروں کو واپس چلے گئے۔ انہیں کہہ دیا  
گیا کہ جاؤ اور مسیح پر ہی ایمان پیدا کرو  
پھر ایک اور نامنظرانہ لکھا ہے کہ  
" شاید ہی بیرونی میں کوئی ایسا شخص ہو  
جسے اس بات کا علم نہ ہو کہ اورل رابرٹ  
شہر میں آئے ہوئے ہیں جس طرف نگاہ  
اٹھاؤ شہر میں ہمیں ان کے بڑے بڑے

پوسٹر نظر آتے ہیں جو ہمیں ان کے  
معجزات دکھانے کے وعدے یاد دلاتے  
ہیں۔ ان کا کردار مسیح کے کردار سے  
کتنا مختلف ہے۔ مسیح شہر میں خاموشی  
سے داخل ہوتے تھے اور اپنے اندر  
معجزات دکھا کر چلے جاتے تھے اور  
اپنے ساتھیوں کو تلقین کرتے تھے کہ  
ان معجزات کی نشہیر نہ کرنا لیکن مسٹر  
رابرٹ اور ان کے ساتھی شہر بھر  
پھرتے ہیں اور ہزاروں پونڈ خرچ  
کر کے پراپیگنڈا کرتے ہیں تاکہ  
لوگوں کو ان کی طرف توجہ پیدا ہو  
اور پھر مسیح کے طریقے کے برعکس  
جب وہ کسی بیمار کو تندرست کرنے  
سے عاجز آجاتے ہیں تو اس بیمار  
کی آڑ لینے ہیں کہ مریض میں سچا  
ایمان نہ تھا ۔  
مزید لکھا کہ ۔  
" کئی سال سے امریکہ کے ایک  
چرچ نے ان کے لئے ایک ہزار ڈالر  
انعام متروک رکھا ہے اور ان سے  
کہا ہے کہ وہ کسی ایسے مریض کو  
پیش کریں جس کی شفا پائی کی  
تصدیق تین ڈاکٹروں کی کمیٹی کرے  
تو وہ اس انعام کو حاصل کرنے کے  
حقدار ہوں گے۔ لیکن مسٹر رابرٹ  
نے باوجود اس وعدے کے کہ جنہوں  
نے ہزاروں مریضوں کو شفا دی  
ہے ابھی تک اس انعام کو وصول  
نہیں کیا۔ ہمارے لئے خوشی کی بات  
ہو گی اگر مسٹر رابرٹ یہاں بھی  
کسی مشہور ڈاکٹر کی تصدیق کے ساتھ  
شفا کا معجزہ دکھائیں ۔"  
"سنڈے پوسٹ" نے اپنے ۲۱  
جولائی کے شمارے میں لکھا ہے " دنیا  
میں کسی خط میں امریکہ سے زیادہ  
نذہب کو جلب نذر کا ذریعہ نہیں بنایا  
گیا اس کی وجہ یہ نہیں کہ امریکی عوام  
دوسرے ممالک کی نسبت زیادہ کھلیا  
قسم کی عبادت کرتے ہیں۔ ایسا نہیں  
ہے کہ گرجوں میں جانے والوں کی  
معتدل تعداد ایسی ہے جو نذہب کے  
منطق سے جذبات رکھتے ہیں لیکن  
اس کے باوجود اس بات سے بھی انکار  
نہیں کیا جا سکتا کہ بقی گراہم " اور  
ایسے سپیشل ایک پوسٹ " جیسے ہی کسی  
شاد اور ریفا رہ امریکہ میں ایسے پیدا  
ہوتے ہیں جنہوں نے لوگوں کو اپنے  
چیلنج لگا کر بڑی دولت کمائی ہے ۔  
اب اورل رابرٹ ان کی ہمسر کی  
دعویٰ سے گراٹھے ہیں۔ بدقسمتی

کی بات ہے کہ انہوں نے اس وقت  
کینا کو اپنا اگلا بھنا ہوا ہے  
مسٹر اورل رابرٹ کی ہم کی خصوصیت  
ان کے بلند بانگ دعاوی اور  
بے پناہ پراپیگنڈا ہے جو ان سے پہلے  
امریکی منادوں کو میسر نہ تھا۔ ایک  
آر نمایاں پہلو یہ ہے کہ ان کی اس  
ہم کے پیچھے جلب نذر کا جذبہ کارفرما  
نظر آتا ہے۔ کام کوئی کے میدان  
میں اگرچہ معجزات کا فقدان تھا لیکن  
چندہ کے تعبیر کی فراوانی تھی۔ یہ  
امریکی کی دلچسپی کا باعث ہو گا  
اگر وہ ہمیں یہ بتائیں کہ انہیں کس  
قدر اہم ہوئی ہے ۔"  
پھر اس اخبار نے ایک دوسری  
اشاعت میں مسٹر رابرٹ کی ہم پر  
تبصرہ کرتے ہوئے لکھا ہے کہ " انہی  
یہاں آمد ہمارے لئے کوئی عجوبہ نہیں  
ہے۔ اس سے پہلے بھی کئی آئے ،  
اس قسم کے لوگ ہر جگہ پائے جاتے  
ہیں وہ ہم سے نجات اور ہماری روحانی  
ترقی اور معجزات دکھانے کے وعدے  
کرتے ہوئے آتے ہیں اور ہمیں یابی  
میں جھیل کر چلے جاتے ہیں۔ اورل رابرٹ  
کہتے ہیں کہ اب وقت آ گیا ہے کہ ہمیں  
ایک دوسرے سے نفرت چھوڑ دینی چاہیے  
اور بیئرنگ ونسل کا امتیاز کئے باہمی  
محبت اور دوستی کے تعلقات کو استوار  
کرنا چاہیے۔ ان کا یہ وعظ خوب ہے  
لیکن مسٹر رابرٹ ہمیں معاف کریں  
اگر ہمارے دلوں میں یہ خیال پیدا ہو کہ  
یہ شخص یہاں کینیا میں کیا کرنے آیا ہے  
جبکہ اس کے اپنے ملک میں اور اس کی  
اپنی قائم کی ہوئی یونیورسٹی کے دروازوں  
پر رنگ ونسل کے امتیاز کی وجہ سے  
تعلیم موجود ہیں۔ مسٹر رابرٹ خود اپنے  
لوگوں میں معجزات کیوں نہیں دکھاتے  
اور کیوں ان کے دلوں میں تبدیلیاں  
پیدا نہیں کرتے۔ دنیا کے تمام بڑے  
نذہب فروتنی کی تلقین کرتے ہیں ۔  
مسیح خود جسم فروتنی تھے۔ پادریوں اور  
عیسائی منادوں سے فروتنی کی عباتی ہے کہ  
وہ لوگوں کے لئے فروتنی کا نمونہ بنیں  
لیکن مسٹر رابرٹ کا طریق اس کے  
برعکس ہے۔ ان کی ہیجان خیز پوسٹی  
اور معجزات دکھانے کے بلند بانگ  
دعاویٰ فروتنی کی روح کے منافی ہیں  
ہم عرض فصاحت سے سنا کر نہیں ہو  
سکتے ہم ان کے اور ان کے اٹھارہ ہزاروں  
کے معجزات کا نمونہ دیکھنا چاہتے ہیں۔ اگر  
وہ فی حقیقت ایسی کمالات دکھا سکتے

جن کا وہ دعویٰ کرتے ہیں تو ہم سمجھتے ہیں  
کہ انہیں کینیا میں آ کر بیرونی کی دیواروں  
کو اپنے استنادوں سے صباہ کرنے کی ضرورت  
نہ تھی۔ ہم خود جلد کہ امریکہ جاتے اور  
ان سے درخواست کرتے کہ وہ ہم پر رحم  
کریں اور ہمیں برکت دیں۔"  
کینیا کے علاوہ تنزانیہ اور یوگنڈا کے  
اخبارات نے بھی ہماری دعوت مقابلہ کو  
نمایاں جگہ دعا ہے۔ ایسٹ انڈین سٹیڈیڈ  
نے اپنے ایک ادارے میں ہماری دعوت کا  
ذکر کرنے کے بعد لکھا ہے کہ  
" کینیا میں صرف عیسائی نذہب ہی  
نہیں ہے بلکہ آدھے مذاہب پائے جاتے  
ہیں بالخصوص اسلام۔ مسٹر رابرٹ کو اس مذہبی  
مخالفت کا سامنا نہ کرنا پڑتا اگر وہ اپنے  
یہاں آنے سے قبل یہاں کینیا کی تنظیموں کے  
ساتھ رابطہ قائم کھتے اور ان کے صلاح مشورہ  
سے ایسے طریق پر ہنر ہادی کرتے جس سے  
دوسرے مذاہب سے ٹکراؤ نہ ہوتا ۔"  
بعض اخباروں میں لکھے گئے ہیں بیماریوں کی  
شفا پائی کا ذکر بھی آ جاتا تھا لیکن چونکہ ان کے  
بہتے معلوم نہ ہوتے تھے اس لئے تحقیق  
مشکل تھی۔ ایک دن ایک اخبار نے ایک سفیدی  
نوجوان مسٹر عظیم قاسم کے متعلق لکھا کہ وہ  
آٹھ ماہ سے ایک ہسپتال میں صاحب فرانس  
تھے اور جلد پھر نہیں سکتے تھے۔ ان کو ایسٹ  
میں ہڈوال میں لے جایا گیا اور مسٹر رابرٹ کے  
ہاتھ رکھنے سے وہ تندرست ہو گئے اور پہلے  
پھر لگ گئے اور انہوں نے اعلان کیا کہ  
اب وہ عیسائی ہو جائیں گے۔ یہ خبر پڑھتے  
ہی محترم مولانا عبدالکریم شہر صاحب اور  
خاکر تحقیق کرنے کے لئے ہسپتال میں  
گئے۔ وہاں جا کر دیکھا کہ مریض کو سخن دیا جا  
رہا ہے اس کی والدہ نے بتایا کہ ہم پادری  
کے پاس گئے ضرورت تھی لیکن میرے بیٹے کو  
کچھ فائدہ نہیں ہوا بلکہ اس کی حالت کلی سے  
زیادہ خراب ہے اس نے کہا میرے لڑکے نے  
یہ ہرگز نہیں کہا کہ وہ عیسائی ہو جائے گا۔  
مگر شہر صاحب نے ہسپتال کے ڈاکٹروں کو  
اجتہاد دکھایا اور کہا کہ وہ اس عیسیٰ ترویج  
کریں۔ پانچ ڈاکٹروں نے اسی وقت اخبار کو  
ٹیلیفون کیا اور بتایا کہ مریض کی حالت تو  
پہلے سے بھی زیادہ خراب ہے اور یہ خبر جو  
شائع ہوئی ہے غلط ہے اور سراسر دھوکہ ہے۔  
اس طرح اس فتنہ کو کھاتے کے فضل  
سے ہر لحاظ سے شکست ہوئی اور ہماری  
دعوت مقابلہ کی وجہ سے لوگوں نے اسلام کی  
فتح کو محسوس کیا۔ مسلمانوں کو خوش ہوئی اور  
کثیر تعداد میں دعوت مبارک دینے ہمارے  
پاس تشریف لاتے رہے۔ الحمد للہ  
علیٰ ذالک +

# مرکزی تعلیمی ادارے اور احباب جماعت

## احباب لائق اور ہونہار بچے تعلیم کیلئے مرکز میں بھجوائیں

مکرم میاں محمد ابراہیم صاحب ریڈ ماہر تعلیم الاسلام اہل سکول ریڈ

حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی عاری خرمودہ "تحریک جدیدہ" کے مطابق ان میں سے ایک اہم مطالبہ یہ ہے کہ احباب جماعت اپنے بچوں کو تعلیم کے لئے مرکزی اداروں میں بھیجیں تاکہ نہ لانا ان جماعت صحیح تربیت حاصل کر کے اپنے وقت میں سلسلہ عالیہ احمدیہ کی خدمت کر سکیں۔ مرکز سلسلہ میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے بچوں کو حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیادت کر کے حضور نے اشد درت اور خطبات سننے کے بیشتر مواقع ملتے پھرتے ہوئے کے علاوہ دیگر بزرگان سلسلہ کے قریب سے دیکھنے اور ان کی محبت سے مستفیق ہونے کی سعادت حاصل ہوتی ہے۔ اس طرح دہرہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے عام فضا پر دنی مسموم فضا سے بہت بہتر ہے۔ دینی ماحول ہے سینما وغیرہ اور دیگر محرم اذخلاق الاشوش سے منزہ ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل شامل عالی بود بچوں میں صلاحیت موجود ہو۔ ثمرات اللہ بچے لیان سے فارغ ہو گئے ہاں! اپنی انجمنوں کی خدمت تک پہنچتے ہیں۔ خالص تعلیمی لحاظ سے بھی میں سمجھتا ہوں کہ یہ محض مرکز سلسلہ کی برکت اور حضور کی دعاؤں کا ہی نتیجہ ہے کہ بالعموم ایسے ایسے کردار طلباء بھی کامیاب ہو جاتے ہیں جن کے لئے ان لوگوں کا سونا اور عادات سے بالکل دور ہو کر انہیں ہماری درگاہ میں بھیجیے تھے ہیں۔ بالعموم ایسے بچے ایسی حالت میں ہماری درگاہوں میں آتے ہیں جب کہ ان کی اخلاقی اور تعلیمی حالت ناقص رہتی ہے۔ ان میں احمدیوں کے علاوہ غیر جماعتی اصحاب کے بچے بھی ہوتے ہیں۔ یہ اللہ تعالیٰ کا فضل و احسان ہے کہ ہرگز کے استاد الاما شاعر اللہ محنت اور اخلاص سے پڑھاتے ہیں اور اکثر بچے یہاں سے ایسی حالت میں فارغ ہو جاتے ہیں کہ مرکزی نیک نامی کا موجب بنتے ہیں پھر بھی احباب اس امر کو مدنظر رکھنا

چاہئے کہ وہ مرتکز اور ناقابل اصلاح بچوں کو ہی مرکزی سکولوں اور کالجوں میں نہ بھجوائیں۔ بلکہ اخلاق عادات اور تعلیم میں اعلیٰ سیار پر پروانز نے والے طلباء پر بھی مرکز کا حق ہے۔ اچھے طالب علم ہمارا مشن کہ قومی مرید ہیں مرکز جو کہ وہ دماغنا اللہ سونے پر سہا کہ بن سکتے۔ حضور کی توجہ اور ذاتی دلچسپی خود علی خود پرکتے ہیں۔ اور ان دنوں اداروں کے لئے بھی جن میں وہ داخل ہوں نیک نامی کا موجب بن سکتے ہیں۔ جس انہماک اور جذبہ سے سلسلہ کے کارکن کام کرتے ہیں۔ اس کا تقاضا ہے کہ آپ کے رہنما ہونہار بچے مرکز کی تربیت میں رد کہ عام متوقع سیار سے بہت بالا ہو کر یہاں سے نکلیں اسلئے احباب مرکز کے اس حق بھی مدنظر رکھیں اور اپنے ہونہار بچوں کو بھی سکول کھلتے ہی رپورہ میں بھیجیں اور صرف ایسے بچوں کو ہی نہ بھجوائیں جو خود ان پر بار ہوں۔ کیونکہ اس سے مرکزی سکول کے نتائج اور عام شہرت پر اثر پڑتا ہے۔ سکول ہم ہرگز کو کھل رہا ہے۔ بہت کم ہیں اور مرکز کے فیوض سے مستفیق ہوں۔ اللہ تعالیٰ توفیق دے۔

۴۴ شاد صاحب بھونے والی ہستی نہ تھے۔ نہایت غم خوار۔ ہمدردی اور اعلیٰ مشیر تھے۔ شاد صاحب کے ذریعہ کالیہ میں محمدنگہ حاکم والا اور کمبہ میں احمدی جامعین قائم ہوئے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شاد صاحب کو بلند سے بلند درجات دے اور ہمیں ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق دے۔ آمین

# حضرت سیدلال شاہ صاحب مرحوم

(مکرم محمد الدین صاحب سیکرٹری آل جماعت احمدیہ)

خاکسار ۱۹۲۳ء کی بولائی میں میرا دل پورا فائدہ دس مقرر ہوا۔ اس سے پہلے حضرت سیدلال شاہ صاحب مرحوم میرواں پور میں اکیلے ہی سکول کا کام کرتے تھے۔ میں اس وقت غیر احمدی تھا۔ عمر اکیس سال کے قریب تھی۔ سلام کی حقیقت سے بالکل نا آشنا۔ نہ ایک دل حضرت شاہ صاحب نے مجھ سے دریافت فرمایا کہ آپ نے قرآن کریم پڑھا ہے؟ ہندو نے کہا کہ نہیں۔ شاہ صاحب نے فرمایا کہ قرآن کریم ضروری پڑھنا چاہئے۔ چنانچہ ہندو نے قرآن کریم پڑھا۔ شاہ صاحب سے ہی پڑھنا شروع کیا۔ پھر ترجمہ بھی انہیں سے پڑھا۔ ایک دن شاہ صاحب نے فرمایا کہ ہمارا جلسہ قادیان شریف میں دسمبر کے مہینہ میں ہوا ہے۔ آپ بھی اس میں شامل ہوں۔ چنانچہ ہندو نے ۱۹۲۳ء کے جلسہ سالانہ قادیان شریف ہزارہ۔ اس سال ہندو نے میت کا خط لکھا تو احمدیت کا ورثہ شاہ صاحب کے ذریعہ نصیب ہوا۔ جن نے اپنی زندگی ۱۹۲۳ء سے ۱۹۲۵ء تک شاہ صاحب کی معیت میں گذاری۔ میں نے انہیں جوانی کے عالم سے ہی بہت باحیا۔ بااخلاق پورہ ڈیوٹی کے پابند۔ جہاں زور بندوں کے ملاقات کا شوق نہ کھتے وہ بلکہ انہیں بھی ایک عادت اور ذوق اللہ پایا فرمایا کرتے تھے کہ ہمارے خاندان میں ایک ولی اللہ پورا شاد گزردے ہیں ان کے حالات زندگی اکثر بیان فرمایا کرتے تھے۔ اگر اللہ تعالیٰ کو منظور ہوا تو حضرت شاہ صاحب کے حالات زندگی کتابی صورت میں تحریر کروں گا۔ انتشار کے ساتھ مرتبہ چند واقعات عرض کرتا ہوں۔ شاہ صاحب جامعہ آئینہ کے چالیس سال کے قریب امیر رہے۔ ہر معاملہ میں صفائی کا بہتہ خیالی رکھتے تھے۔ لباس صاف۔ سائیکل صاف و تیز اپنا عاصا صاف اور خود بصورت رکھنے کے عادی تھے۔ ۱۹۳۵ء میں دو سال کم دو فون لیکر بال مرکز میں تفریق میں آئے جاتے رہے۔ ۱۹۳۳ء کا واقعہ ہے کہ موضع میت پور میں ہم نے نماز ظہر ادا کی۔ اور دعا کی اللہ کریم اس نماز میں بھی احمدیت کا بیج لگائے

وہاں ہر منہ ایک دوست عزیز الدین صاحب احمدی تھے۔ اگلے سال جب ۱۹۳۶ء میں ہم دونوں وہاں گئے تو اللہ کریم نے اپنے فضل سے وہاں جماعت قائم کر دی۔ ذات کے وقت پھر ہی حاکم علی صاحب کے مکان پر اذانیں دے کر نمازیں پڑھاؤتے تھے۔ سب تمہا صاحب کی دوست کی تکلیف دیکھ کر برداشت نہ کرتے تھے۔ موضع سمہونہ میں پھر ہی فضل الدین صاحب احمدی کی برادری نے عین منہ کی کٹائی کے موقع پر مقدمہ درکار کر دیا اور مقدمہ زیادہ پکڑ کر نہا ہو رہی تھی۔ علاقہ میں اور دو مقام کٹائی ہو چکی تھی۔ پھر ہی فضل الدین صاحب کی گندم کھڑی خراب ہو رہی تھی۔ ذات کو شاہ صاحب نے لکیریاں کے ایک دوست پھر ہی نور محمد سے گندم کاٹنے کے لئے دوا نیاں طلب کیں۔ مسجہم آکر احمدی وہاں پہنچے جو تو گندم کاٹنے لگے اور دو دوست ہونگہ رشید نور الدین صاحب اور بار فقیر اللہ صاحب مایہ پور سے اور کر دتھے وہ پانی وغیرہ پلانے سے سچا لکیر اللہ گندم ہرنے دو یوم میں کاٹ کر ایک جگہ ٹھکانا لگا دیا۔ شاہ صاحب نے بھی اپنے سر پر گندم اٹھا کر ہمارے ساتھ ٹھکانا اس کا دروائی کی رپورٹ مرکز میں خلیفۃ المسیح ثانی رضی اللہ عنہ کی خدمت میں بھیج کر حضور نے اپنے دست مبارک سے کام کرنے والا لکیر نور شنواری کا مہربانیت عطا فرمایا۔

۱۹۳۱ء ایک دفعہ انہما انہما ہادی مخالفین پر اکاؤرہ گئے۔ چنانچہ ہم دونوں کے مستحق بڑے رہا رکھ سکے تھے۔ ایک دن ہم دونوں کبھی دینی کام پر جا رہے تھے۔ راستہ میں دو پیر کا وقت ہو گیا۔ ہم نے دعا کی کہ لاکریم ہم تو گزرو ہیں ہمارے تو خود ہی سامان بنا دے۔ ہاں خود امیر خداداد تک کرتے ہیں۔ چند یوم کا گزردے کہ دروز انہما تہریر ہو گئے ہندو نے ۵ سال کا عمر ان کے پیر کو گزرا کر ۱۹۳۲ء سے لے کر ۱۹۳۵ء تک اللہ کی معیت میں جلسہ سالانہ اور ذات کے موقع پر کھانے کا سوک ملا۔ جب ہم جلسہ سالانہ پامنا پور سے قریب آئے۔ تو مجھ سے دو بات فرمائی کہ منشی صاحب کب جانا ہے تو میں جواب دیتا کہ جس وقت زیادہ تیار ہوں۔ انہما کبھی پھر ان کی وفات کے موقع پر مجھے نماز جنازہ اور چھوڑ دیکھنا بھی نصیب نہ ہوا۔ ان کی وفات کے بعد دن بعد مجھے کسی احمدی دوست سے پتہ چلا کہ منشی صاحب وفات پا گئے ہیں۔ ۴۴

# نتیجہ امتحان ناصرات الاحمدیہ ایمان

چھ ماہ کا دوپ امتحان ہجرت ۱۹۶۲ء (دسمبر ۱۹۶۲ء)

ماہ شریف ہفت روزہ کے نام سے لیا گیا ہے

بشری شریف لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء

بشری چوہدری ہفت روزہ لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء

اختیار شریف لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء

دوسری قسم چھ ماہ کا دوپ لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء

دوپ امتحان سیرت حضرت مسیح موعود و علیہ السلام (۱۹۶۲ء)

بشری شریف لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء اول

بشری خان ہفت روزہ لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء دوم

منصورہ انجمن چھ ماہ کا دوپ لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء سوم

امتد اسلام فقیر لائسنس کراچی ۱۹۶۲ء سوم

(سیکریٹری ناصرات الاحمدیہ)

## جلسیوم والدین چک ۵۶

مورخہ ۱۹ نومبر ۱۹۶۲ء کو جلسیوم والدین زیر صدارت مکرم پرنسپل جناب چوہدری غلام حیدر صاحب طہی بعد نماز جمعہ منعقد ہوا۔

تلاوت قرآن حکیم مکرم غلام سرور صاحب نے کی۔ بعد ازاں حضرت مسیح پاک علیہ السلام کا منتظم مکرم محمد احمد صاحب نے پڑھا۔ بعد کی مکرم ارشد احمد صاحب نے اپنا مضمون پڑھا اور بتایا کہ اگر آپ ہم بچے ہیں تو کل جوان ہونے کے باوجود ہماری کتنی باتیں ہیں۔ اس کے بعد مکرم ناصر احمد صاحب نے تربیت اولاد کے موضوع پر اپنے خیالات کا اظہار کیا۔ بعد خاکسار نے قرآن مجید کی روشنی میں والدین کا فرائض پر اور بچوں کی ذمہ داریاں والدین پر حاضرین کے سامنے نہایت آراستہ اور مؤثر انداز میں بیان کیں۔

آخر میں صاحب صدر نے احباب کو اپنی مرشد قیمت لٹریچر سے نوازا اور فرمایا زائد قریب سبھی سیم اور عمل مسلسل سے کبھی سست نہیں ہوتی۔ اور یہ بکھیرنا اجلاس دعا کے بعد ختم ہوا۔ فاتحہ اللہ علی ذالک (غلام احمد خادم واقف زندگی)

**مجلس خدام الاحمدیہ رچولائی کی رپورٹ کلاریٹا جوائنٹ**

۱۹۶۲ء (جولائی) ختم ہو چکا ہے۔ مگر ابھی تک اس ماہ کی کارڈز کی رپورٹیں بہت کم مجلس کی طرف سے وصول ہوئی ہیں۔

اتنا س ہے کہ ماہ (جولائی) کی رپورٹ ملے اور جلد مرکز میں بھجوا کر معائنہ فرمائیں۔ (معتد مجلس خدام الاحمدیہ رچولائی رپورٹ)

جائیداد پیدا کروں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کو رپورٹ کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ترکہ ثابت ہو۔ اسکی بھی اطلاع مجلس کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔ شرط اول - ۱۔ الامتداد - سارہ بیگم ابیدر محمد شفیق علیہ السلام دو دو لاکھ روپے کے لیے میری مال حلقہ پرائی انارکلی لاہور گواہ شدہ۔ ان کے بعد حلقہ پرائی انارکلی لاہور

قوم منسلک پیشہ خانہ دوری عمر ۷۰ سال

بیت پیدا انجمن احمدی ساکن لاہور

فضل لاہور لٹریچر ہوش و حواس بلا جبر

اگر وہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء ۲۳ شعب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔ حق میری عمر ۷۰ سال ہے۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصے وصیت کرتی ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ لکھوں۔ اگر اسکی بعد

# وصایا

ضامی خودی شوٹ۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپورٹ اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اس لئے شائع کی جارہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وقت پر پیشتر مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر مندرجہ تفصیل سے آگاہ فرمائیں (۲) ان وصایا کو جو مندرجہ جارہے ہیں وہ ہرگز وصیت منبر نہیں۔ وصیت منبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائینگے اس وصیت کنندگان کی ٹری صاحبان مال اور سیکریٹری صاحبان وصایا اس بات کو یقین فرمائیں۔ (سیکریٹری مجلس کارپورٹ - لاہور)

## مسل نمبر ۱۹۲۹

میں مسعود بیگم زوجہ محمود احمد صاحب قوم جٹ پیشہ خانہ ۵۵ سالہ عمر ۳۵ سالہ وصیت پیدا انجمن احمدی ساکن چھوڑ کوٹلی ضلع شیخوپورہ بھٹائی ہوش و حواس بلا جبر اگر وہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء ۱۲-۱۰-۱۹۶۲ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق میری مرض و مند سے وصول کی جانی چاہئے۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصے کی وصیت کرتی ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں۔ تو اسکی اطلاع مجلس کارپورٹ کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جواز ترکہ ثابت ہو اسکی بھی اطلاع مجلس کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔

## مسل نمبر ۱۹۲۳

میں محمد شفیق ولد غلام نبی صاحب قوم منسلک پیشہ لکھ بھرت عمر ۶۳ سالہ وصیت پیدا انجمن احمدی ساکن لاہور۔ فضل لاہور بھٹائی ہوش و حواس بلا جبر اگر وہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء ۲۳ شعب ذیل وصیت کرتی ہوں

میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں۔ میرا گزراہ ماہر رپورٹ ہے۔ جو اس وقت ۱۹۶۲ء ۲۳ شعب ذیل ہے۔ میں تازلیت اپنی میرا آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصے کی وصیت کرتی ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کرے تو اسکی اطلاع مجلس کارپورٹ کو دیجی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز ترکہ ثابت ہو۔ اسکی بھی اطلاع مجلس کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ ہوگی۔

## مسل نمبر ۱۹۲۳

میں سارہ بیگم زوجہ محمد شفیق

فرمائی جائے۔ شرط اول - ۱۔ الامتداد - مسعود بیگم تقیم خور گواہ شدہ۔ محمد احمد ولد چوہدری محمد حسین جٹ کا بھائی چھوڑ کوٹلی۔ ضلع شیخوپورہ سارہ بیگم - گواہ شدہ ہے۔ چوہدری غلام حیدر صاحب رچولائی حقیقی موصیہ - ۱۲-۱۰-۱۹۶۲

## مسل نمبر ۱۹۲۹

میں محمد اسلم ایاز ولد چوہدری مولابخش قوم لہاری پیشہ ۵۵ سالہ عمر ۳۵ سالہ وصیت پیدا انجمن احمدی ساکن بانہ ضلع نورب شاہ بھٹائی ہوش و حواس بلا جبر اگر وہ آج تاریخ ۱۹۶۲ء ۱۵ شعب ذیل وصیت کرتا ہوں میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گزراہ ماہر رپورٹ ہے۔ جو اس وقت ۲۰-۱۰-۱۹۶۲ء میں تازلیت اپنی میرا آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصے کی وصیت کرتی ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان رپورٹ کرتی ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اسکی اطلاع مجلس کارپورٹ کو دیجی رہوں گی

# اسلامان نکاح

عزیز محمد شہباز ولد نور محمد صاحب ساکن اونچے مانگٹ کا نکاح عورتیں مکیہ بنت مولوی عبدالستار صاحب ساکن کڑوی ضلع خیر پور کے ساتھ دو سالہ رازداری سے حق مہر پر کرم مولوی عبدالمجید صاحب سیکڑی اصلاح دارستانہ نے پڑھا ہے۔ عزیم محمد شہباز صاحب جناب میاں محمد الدین صاحب اونچے مانگٹ جو کہ حضرت سید محمد علیہ السلام کے صحابی ہیں کے پوتے ہیں اس طرح عورتیں مکیہ صاحبہ کرم مولوی عبدالحق صاحب نڈر شہید کی بیٹی ہیں۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ جاہلین کے لئے بابرکت کرے۔ آمین۔

(شرفیہ احمد کیری مال دقا ضلع صاحبہ صاحبہ کڑوی ضلع خیر پور)

## شکریہ اجاب

میرے والد حضرت حافظ ملک محمد صاحب کی وفات پر اجاب کے تعزیت کے خط لکھ کر شرت موصول ہوئے ہیں جن کا میں فرزا فرزا اجاب نہیں دے سکتا۔ لہذا بزرگیہ اخبار الفضل ان سبہ اجاب کا شکریہ ادا کرتا ہوں جن کا کم (اللہ احسن المجار) خاک رعبہ المحفیظ خان کپڑہ نڈر ضلع خیر پور سپتال رتیہ)

## درخواست دعا

جماعت احمدیہ بی مردوٹ کے ایک مہتمم رکن چوہدری محمد خان صاحب بھارنہ دل صاحب فرانس ہیں۔ انہوں نے اپنی علالت میں ہی صدقات وغیرہ کے علاوہ معاشی مدد کا چندہ مبلغ سولہ سو پچاس روپے ایک شخصیت ادا کر دیے ہیں۔ اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے فضل سے نجات دلا کر دعا طلبہ بخشے اور زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی ترویج عطا فرمادے آمین

علاوہ ازیں میری والدہ محترمہ نے عرصہ سے بیمار تھی آج ہی مرض کی صبح طبع پر تفتیح نہیں ہو سکی۔ اجاب کرام سے درخواست دعا ہے کہ تان خفا میری والدہ صاحبہ کو توفیق صحت و تندرستی عطا فرمادے۔ آمین۔

(دعائیں احمدیاز چیک ۲۰۰ الف کا جیلو ضلع خیر پور کرسندھ)

۳۔ مرے والد صاحب بھارنہ بھٹیا بیار ہیں اور چل پھر نہیں سکتے نیز میرے دامادان کا چند دن ہوئے اور ایک ڈنک ہو گیا تھا جس سے زیادہ چرنے آگیا ہے۔ اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت و عافیت والی لمبی عمر عطا فرمائے

داعیہ الرؤف بنت قزلی عبد الرشید ایڈووکیٹ رحمان پورہ لاہور)

## امانت قدر تحریک حلیہ

روپیہ کیوں رکھا جائے

اس لئے کہ۔۔۔ حضرت المصلح الموعودؑ کی جاری کردہ تحریک ہے اس لئے کہ۔۔۔ یہ ایک الہامی تحریک ہے اس لئے کہ۔۔۔ امام وقت کی آواز پر لبیک کہنا ہم سب کا فرض ہے اس لئے کہ۔۔۔ امانت تحریک حلیہ میں روپیہ رکھنا ناقصہ بخش بھی ہے اور نڈر میں بھی عزیزیت صلیات کے لئے۔۔۔ اسے امانت تحریک حلیہ کو سب سے رجوع کریں۔

# ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

### پاک بلخاریہ تجارتی معاہدے میں توسیع کی جائے گی

راولپنڈی۔ ۲۳ اگست۔ ہریانہ کا بینے بلخاریہ سے ۱۹۶۸-۶۹ کے لئے تجارتی معاہدے پر دستخط کرنے کے لئے سفیر سی قاری دندنہ چینے کا مفید فیصلے مغربی جرمنی کی سرحد پر امریکی فرسوں کا ہٹا

ہین۔ ۲۳ اگست امریکی ذبحوں نے چیکوسلاویہ اور مغربی جرمنی کی سرحد پر اپنی قلعہ بڑھا دیا ہے اور مدہاں زبردستی حفاظت اقدامات شروع کر دیے ہیں۔ امریکی فوجی ایک بلڈ جو کہ گروڈ اپنی خاردار تار لگاتے اور مدد سے تعمیر کرتے دیکھے گئے ہیں۔ ان دعووں میں پیغام رسائی کے جدید آلات بھی لگائے گئے ہیں۔

### مشرقی پنجاب وزارت مستعفی ہو گئی

جنڈی گڑھ ۲۳ اگست۔ مشرقی پنجاب میں لکھن سگھ لگا وزارت مستعفی ہو گیا گھنڈ سے ان کا استعفیٰ منظور کر لیا اور کہا کہ جب تک منایا انتظام نہ ہو کہ کام کرتے ہیں منڈ لگنے سے لگا کر لکے کہ عرصے میں صدر راج نافذ کر دیا جائے اگر گورنر نے ان کا مشورہ مان لیا تو وزیر پرنسٹی، بھار اور مغربی بنگال کے علاوہ پنجاب میں بھی صدر راج نافذ ہو جائے گا۔

### گوبیا میں فوج کو تیار رہنے کا حکم

ہونا ۲۳ اگست۔ گوبیا کی ذبحوں کو بھی تیار رہنے کا حکم دے دیا گیا ہے تمام فوجوں کی چھٹیوں سے روکی گئی ہیں اور انہیں فوراً حاضر ہو جانے کا حکم دیا گیا ہے۔ ریڈیو شیڈی دین اور خبر رساں ایجنسیوں چیکوسلاویہ کے بحران کی خبروں کو بلا سچرہ نشر کر رہی ہیں۔

### دریائے راڈی اور بیچ میں طغیانی

لاہور ۲۳ اگست۔ سرکار کا طبع پر بیان کی گئی ہے کہ دریائے راڈی اور دریا سے سطح میں علی الترتیب شامہ اور گڈ اسٹیک والا کے مقام پر طغیانی آگئی ہے۔ دریائے سندھ میں سکود کے مقام پر دریا میں سیلاب اور دردی کا لہا باغ نوسر کے مقام پر چھوٹا سیلاب ہے۔

### کھیتی باڑی کو فروغ دینے کے لئے اعلیٰ اختیارات کی کمیٹی کا قیام

راولپنڈی ۲۳ اگست۔ ہریانہ کا بینے نے کس ارکان پر مشتمل ایک کمیٹی مقرر کی ہے جو مغربوں پاکستان میں مشین کھیتی باڑی کی موجودہ صورت کا جائزہ لے کر مشینی زراعت کو فروغ دینے کا پروگرام مرتب کرے گی۔ پروگرام پر کئی مرحلوں پر عمل ہوگا۔

### سیالکوٹ میں جلسوں پر پابندی

لاہور ۲۳ اگست۔ ڈاکٹر ڈکٹر ڈکٹر سیالکوٹ نے دفعہ ۱۴۱ کے تحت ضلع کی حدود میں فرقہ دارانہ جلسے منع کرنے تقریریں یا نعرے لگانے یا لے لٹانے جن کے ذریعہ فرقہ دارانہ کشیدگی بڑھنے کا امکان ہو یا جلسوں نکلنے پر پابندی لگادی ہے۔

### چیکوسلاویہ کی روسی مداخلت بہت

ہزاروں تھی۔ شمالی ویٹنام کا موقع تھا مانگ کا ٹنگ ۲۳ اگست۔ چیکوسلاویہ کے داغرات پر شمالی ویٹنام نے روسی اقدام کی حمایت کی ہے مشرقی یورپ کے کمیونسٹ ملک روس نے چیکوسلاویہ سے روس اور اس کے اتحادیوں کی ذبحیں ہانے کا مطالبہ کیا ہے

### ہانگ کانگ کے دو کمیونسٹ سربراہوں

نے چیکوسلاویہ پر روسی قبضے کی خبر کے ساتھ چیکوسلاویہ کے لیڈروں پر الزام لگایا ہے کہ وہ امریکی اور مغربوں جن میں سارا کے ساتھی بن گئے تھے ان اخباروں نے لکھا ہے کہ چیکوسلاویہ کے لیڈروں نے امریکہ اور مغربوں جن میں سے فرسے مانگے تھے اور امداد طلب کی تھی جس کے باعث روسی کو فرج کارروائی کرنا پڑی۔ یہ کارروائی اس بات کا ثبوت ہے کہ ترمیم پسندوں کے قبضے میں انتشار ہو رہا ہے۔ اسی بات کی کمیونسٹ پارٹی کے اخبار نے لکھا ہے کہ چیکوسلاویہ کے معلم رحمت لیٹنوں اور ترمیم پسندوں کے سازش کا شکار ہوئے ہیں جنہاں دینے لکھتے روسی اقدام کی حمایت کی نہیں دینے لکھا ہے کہ سوشلسٹ نظام کے تحفظ کے لئے روسی اقدام مانگوں پر غما۔

